

**Анализ воспитательной работы в КГУ «Агротехнический колледж
с.Саумалколь Айыртауского района»
за /2020-2021, 2021-2022 учебные годы/**

Воспитательная работа в колледже осуществлялась в соответствии с нормативно-правовой базой Республики Казахстан, с Концептуальными основами воспитания в условиях реализации программы «Руханижаңғыру», Стратегическим планом развития КГУ «Агротехнический колледж с.Саумалколь Айыртауского района» на 2019-2030 годы и имеет цель: содействие развитию образованной, духовно-нравственной личности, способной к самовыражению, к проявлению и развитию своих способностей, формирование профессионально значимых компетенций.

Подводя итоги воспитательной работы за отчётный период, следует отметить, что педагогический коллектив колледжа стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ним задачи. Количество человек, занимающихся воспитательной работой, составляет 40 человек , 9 человек из них имеют классное руководство. Доля преподавателей высшей и первой категории и магистров от общего числа составляет – 40 %. Вопросы организации и реализации воспитательной работы со студенческой молодежью выносились на обсуждение на Педагогический совет, на МО кураторов , Совет профилактики, заседания психологической службы. В целях более активного включения студенческой молодежи в различные направления воспитательной, досуговой, а также спортивной жизни колледжа были утверждены положения, сценарии о проводимых культурно-массовых мероприятиях. В колледже созданы условия для формирования компетенций социального взаимодействия, активной жизненной позиции, гражданского самосознания, самоорганизации и самоуправления, системно-деятельностного характера. В соответствии с этим работает КДМ, Парламент колледжа, решающие вопросы организации досуга, обучения, творческого самовыражения студентов. Воспитательный процесс колледжа протекал в педагогическом пространстве по 8 направлениям:

воспитание нового казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание, духовно-нравственное воспитание, национальное воспитание , семейное воспитание, трудовое, экономическое и экологическое воспитание, поликультурное и художественно-эстетическое воспитание, интеллектуальное воспитание, воспитание информационной культуры, физическое воспитание, здоровый образ жизни. По всем этим направлениям в колледже велась целенаправленная работа.

Для проведения воспитательной работы в колледже эффективно используется актовый и спортивный залы , компьютерный класс ,библиотека. При проведении мероприятий используются видео и фото камеры, проекторы. Регулярно размещается информационный материал фото и видео проведенных мероприятиях и достижениях на сайте колледжа: a.t.k.sauatkol.edu.kz;

<https://www.instagram.com/atksmk/>,

<https://www.facebook.com/profile.php?id=100068119224063>

1. Воспитание нового казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание.

Работа по направлению гражданско – патриотическое, правовое воспитание в колледже осуществляется через организацию учебных занятий, внеурочной работы, работу клубов, кружков, секций. С целью реализации базового проекта «Отаным – тағдырым» Программы «Рухани жаңғыру» в колледже за 2020-2022 учебные года проведено более 80 мероприятий: конкурсы, кураторские часы, концерты, торжественные мероприятия, беседы, круглые столы, встречи и др. Коллективом колледжа за отчётный период была проделана большая работа по пропаганде Государственной символики РК консолидации гражданского общества, воспитания патриотизма, повышения правовой культуры молодежи и укрепления государственной независимости. Наиболее содержательными, интересными, яркими были такие мероприятия как: торжественная линейка, посвященная Дню знаний и Дню Конституции; республиканский урок гражданственности и патриотизма «Достижения Независимости» ;республиканская неделя «Отбасы – бақыт мекені», круглый стол на тему: «Основатель Независимого государства», приуроченный к празднованию Дня Первого Президента Республики Казахстан (ответст. КДМ), классные часы на темы: «Под единым шаныраком», «Любовь к родной земле», устный журнал «Цвети Казахстан, родная земля!»; в рамках реализации плана мероприятий по празднованию 30 - летия Независимости Республики Казахстан за 2020-2021 учебный год в колледже реализовано 53 мероприятия.

Работа кружка «Жас Сарбаз» ориентирована на формирование у молодежи высокого патриотического сознания, идей служения Отечеству, способности к его защите, изучение военной истории, воинских традиций. Преподавателем НВП - Исмагуловым М.К. была проведена большая работа по данному направлению, привлечено большое количество студентов к мероприятиям данного направления:

это и экскурсии в музей боевой славы, уроки мужества, встречи. Правовое воспитание студентов в колледже нацелено на формирование правосознания и правовой культуры молодежи. С этой целью в начале учебного года все студенты 1-3 курсов были ознакомлены с Правилами внутреннего распорядка колледжа в части учебного распорядка, прав и обязанностей студентов. Преподавателями общественных дисциплин постоянно проводится правовая просветительская работа в форме бесед со студентами колледжа, ознакомление с новыми законодательными актами 51 принятymi как на уровне области, так и республики.

В течение учебного года в колледже проводятся беседы со студентами на такие темы, как: Боевые традиции Вооруженных Сил Республики Казахстан; беседы со студентами оправахправилахпоступленияввоенныешколы–интернатыивоенныеевузыМинистерства Обороны Республики Казахстан «Куда пойти учиться», «Защита Отечества является священным долгом и обязанностью каждого гражданина». Проводится: в о е н н о - п а т р и о т и ч е с к и й месячник «Патриот», акций: «Память», «Сохраним память о Великой Победе», уроки мужества: День вывода войск из Афганистана, ко Дню Победы.

В рамках правового воспитания в колледже продолжил свою работу Совет по профилактике правонарушений студентов, на котором рассматриваются возникшие трудности и проблемы в поведении и обучении обучающихся и предлагаются пути их решения. Ежемесячно на заседания Совета приглашаются студенты, нарушившие Правила внутреннего распорядка колледжа(не успевающие по программе обучения и имеющие большое количество пропусков занятий и т.д.), совершившие правонарушения. С целью формирования правосознания на сайте колледжа публикуются статьи по правовым вопросам, профилактике и ответственности за общественно опасные деяния и преступления экстремистской направленности. Вопросы по правовому всеобучу в течение года освещались на кураторских часах.

С целью формирования антикоррупционной культуры и укрепления принципов академической честности в студенческом коллективе в рамках клуба «SANALY URPAQ» проведены акции, беседы, уроки гражданственности, круглые столы, интеллектуальные игры.

Прошли встреча со студентами и активными членами клуба «Саналы ұрпак» 1-2 курса с менеджером проектного офиса «Қызылжар –адалдық алаңы» Абилькаримовым Ерланом, с целью формирования в обществе антикоррупционной культуры и добродорядочности; встреча с руководителем Департамента агентства по делам государственной службы по СКО Степаненко Еленой Фёдоровной по вопросам усиления профилактики коррупционных

правонарушений; студенты колледжа в целях поддержки проводимой государством антикоррупционной политики приняли участие в конференции - семинаре по направлению «Sanaly Urgak».

В колледже сформирована информационно-разъяснительная группа из числа преподавателей истории, обществознания, лидеров и активистов КДМ. Составлен план мероприятий по идеологическому противодействию терроризму и религиозному экстремизму.

Ежегодно специалисты представительства ОФИПРУ «Акниет» по СКО проводят встречи с обучающимися колледжа, так руководитель Ерденов Ж.Е. и теолог ЦОРИ Управления внутренней политики Мустафин К.Ж. провели лекцию на тему: «Признаки деструктивных религиозных течений».

Распространено среди обучающихся и преподавателей 150 памяток «Действия населения при угрозе террористического акта». Преподавателями истории колледжа среди обучающихся 1-2 курсов был организован просмотр документальных фильмов, раскрывающих деструктивную сущность НТР: «Экстремизм в РК», «Новая жизнь», «Заблудившиеся». Охват составил -225 обучающихся. Инспектором ювенальной полиции Жунусовым Е.Б. проведены 2 лекции по вопросам выработки антитеррористического сознания, в том числе разъяснения уголовной ответственности за совершение заведомо ложных сообщений. Информация о проводимых мероприятиях отражалась на сайте колледжа. Таким образом, работа по направлению гражданско-патриотическое, правовое воспитание велась по плану. За отчётный период по гражданско-патриотическому, правовому направлению было проведено более 30 мероприятий со 100% охватом обучающихся.

2. Духовно-нравственное воспитание

Важное место в воспитании будущих специалистов и в становлении личности, колледж отводит духовно-нравственному воспитанию, которое способствует приобретению положительных привычек, формированию характера, развитию инициативы и активной жизненной позиции, развитию творческих задатков, способностей, дарований и талантов. В рамках направления духовно-нравственное воспитание в колледже были подготовлены и проведены следующие воспитательные дела: единые информационные часы, посвященные Дню Конституции, Дню толерантности, Дню Независимости; традиционные мероприятия: День Знаний, «Посвящение в студенты»; фестиваль, посвященный Дню Здоровья и Дню Семьи; участие в районных, областных, республиканских акциях, форумах, встречи с интересными людьми. Наиболее яркие,

содержательные мероприятия по данному направлению: ко дню памяти политических репрессий : «Времён связующая нить», с приглашением Клепиковой Е.И. (председателя польского объединения «Полония Пулноцна»); ко Дню Победы Соломатин Иван (студент 3 курса) принял участие в создании видеоролика, приуроченный 77-летию Победы, где занял 3 место, классные часы «Сострадание – основа всех нравственных побуждений человека», «Человек отражается в своих поступках»: в рамках декады «Самопознание» был снят челлендж–поздравление ко дню рождения С.А.Назарбаевой; открытое мероприятие, час памяти «Чернобыль: это не должно повториться...» 36 лет со дня страшной катастрофы на Чернобыльской АЭС, с приглашением ликвидаторов; музейный урок «Он сказал, поехали!» посвящённый Дню космонавтики и 60-летию полёта в космос Юрия Алексеевича Гагарина.

Работа по направлению духовно- нравственное воспитание велась по плану. В течение отчётного периода по направлению духовно- нравственное воспитание было проведено более 40 мероприятий со 100% охватом обучающихся.

3. Национальное воспитание

С целью ориентации личности на общечеловеческие и национальные ценности, уважение к родному и государственному языкам, культуре казахского народа, этносов и этнических групп Республики Казахстан в колледже в течение отчётного периода были организованы и проведены книжные выставки, кураторские часы, интеллектуальные игры, экскурсии, беседы. Наиболее интересными по данному направлению были мероприятия: неделя языков «Дружат люди, дружат языки...», беседа на тему «Историко- культурное наследие страны - наше будущее» (ответств. Кошкарбаева С.Д), классный час «Традиции и обычаи моего народа» (ответств. кл.рук), соревнования среди студентов 1-3 курсов по 53 казахским национальным играм: тоғыз құмалак, асықату, арқантарту, қазаккуресі, аударыспак; педагоги и студенты колледжа в День единства народов Казахстана приняли участие в Фестивале народов Казахстана «Навеки в дружбе и согласии», где представили немецкую культуру; сотрудники Молодёжного ресурсного центра Айыртауского района провели с учащимися 1 курса интеллектуальную игру «Дружба народов»; студенты колледжа приняли активное участие в фестивале «Венок дружбы», в рамках декады посвящённой Дню языков. В колледже работает кружок «Тур-лидер», для студентов по профессии «Туризм» был организован туристический поход на сопку «Два брата», которая расположена в 12 километрах западнее села Айыртау, также члены кружка посетили члены историко-этнографический музей имени Шокана Уалиханова, музей древнего поселения Ботай. В колледже ведётся работа по

организации экскурсий для студентов по историческим местам Айыртауского района: мемориальный комплекс «Карасай и Абынтай», музей Ч.Валиханова и музей усадьба бабушки Айтыным, древнее поселение Ботай.

Еженедельно проходят **тематические линейки** посвящённые известным личностям Казахстана: к 120 летию со дня рождения основоположника казахской литературы, народного писателя, академика Габита Махмутовича Мусспепова; «М.Ауэзов – советский казахский писатель, драматург и учёный»; 220 - летию со дня рождения Дулата Бабатайұлы выдающегося казахского поэта - мыслителя до абаевской поры; 150-летие Ахмета Байтурсынова «Ахмет Байтурсынов – гордость казахского народа»; 125- летие Габидена Мустафина; 100 лет со Дня рождения Талгата Бигельдина; **литературные часы:** «Поэт, литературовед, общественный деятель», посвященный 150-летию со дня рождения А. Байтурсынова; библио- кросс «Читаем вместе Ахмета Байтурсынова»; «Жизнь и творчество Жумекена Нажимедина»; «Творчество Мухтара Магауни», «М.Ауэзов- мастер художественного слова» ; **литературные гостиные:** «Творчество писателей земляков- М.Жумабаева, Г.Мусрепова, С.Муканова, И. Шухова»; **конкурс чтецов** посвящённый Габиту Мусрепову; Мукановские чтения; открытое мероприятие «По следам Шокана Уалиханова...» Студенты и педагоги колледжа приняли участие в международной акции "Тотальный диктант - 2022", команда колледжа награждена дипломом в номинации "Самые грамотные специалисты".

Работа по направлению национальное воспитание в течение отчётного периода велась по плану. Проведенные мероприятия были направлены на ориентацию личности на общечеловеческие и национальные ценности, способствовали формированию у студентов активной гражданской позиции через знание истории и традиций казахского народа.

4. Семейное воспитание.

Семейное воспитание с целью привлечения внимания родителей к вопросу формирования самоопределения студентов, социальной ответственности обучающихся, профилактики правонарушений, сохранения и поддержания психологического здоровья подростков в колледже за отчётный период проведено 4 общеколледжных родительских собрания. С целью популяризации семейных ценностей, народных традиций и укрепления социального института семьи в колледже проведены мероприятия: беседа «Семейное счастье, как мы его понимаем»; устный журнал «Семейные национальные традиции» (ответств. Библиотекарь Алпысбаева Б.Ж.); создание челленджа «О семейных традициях»

В течение отчётного периода в группах 1-2 курса был проведен цикл бесед–диалогов, размышлений по подготовке к семейной жизни «Избранник один на всю жизнь», «Понятие о женственности и мужественности», «Правила поведения» и др. Работа по направлению семейное воспитание в течение отчётного периода велась по плану. Проведенные мероприятия были направлены на формирование у молодежи ценностного отношения к семье, на просвещение родителей, повышение их психолого-педагогической компетентности и ответственности за воспитание детей.

5. Трудовое, экономическое и экологическое воспитание

С целью формирования осознанного отношения к профессиональному самоопределению, развитию экономического мышления и экологической культуры личности за отчётный период были проведены 54 разнообразные по форме и содержанию мероприятия: выставки, посвященные трудовым достижениям Казахстана, ежегодно проходят профессиональные недели: «Сварочное дело», «Повар», «Механизация сельского хозяйства», «Охотоведение и звероводство»; организуются для студентов экскурсии на предприятия: ТОО «Желкуар», ТОО «Прекрасное», ТОО «Баянтай», кафе «Карона», ИП «Смирново», кафе «Аккаин», кафе «Рандеву», кафе «Айыртау Кэпитал»; встречи студентов с успешными бизнесменами, с призерами Республиканского чемпионата World Skills Kazakhstan- 2020, 2021. Во всех группах классные руководители провели диспут «Мир моей будущей профессии». В рамках проекта «Еңбек- елдің мұраты» организовали встречу с победителем проекта 100 новых лиц Казахстана Бейсеновым Алмасом Сериковичем, казахстанский лёгкоатлет, 18-ти кратный чемпион Казахстана .

Конкурс профессионального мастерства «Я - супер» среди студентов по профессии «Фермерское хозяйство» (тракторист – машинист с/х производство); конкурс национальных блюд среди поваров «Уникальные блюда казахской кухни»; в группах по профессии «Повар», прошёл мастер - класс по теме: «Приготовление пирожных и канапе» к Всемирному дню Хлеба и Международному дню повара; Открытое мероприятие «Хлеб- всему голова», с приглашением представителей ИП «Пересвет» главным технологом Пьяновой Раисой Раусовной и технологом кондитерского цеха Гладких Яной Александровной.

Педагог –психолог Голушко С.А. провела социологическое исследование среди студентов 3-х курсов на определение профессиональной ориентации, где из 58

выпускников, 21 студент дальше продолжит своё образование после окончания колледжа.

Для студентов 3 курса колледжа введён предмет для изучения «Основы предпринимательства», где они получают основы бизнеса и предпринимательства.

В течение отчётного периода студенты колледжа приняли участие в экологических акциях: «Пусть мой Казахстан цветёт!», « В судьбе природы – наша судьба», «Колледж мой дом – и я хозяин в нём», «Марш парков», «Очистим планету от мусора» и т.д.

Работа по направлению трудовое, экономическое и экологическое воспитание в течение отчётного периода велась по плану. Проведенные мероприятия были направлены на формирование осознанного отношения к профессиональному самоопределению, развитие экономического мышления и экологической культуры личности.

6. Поликультурное и художественно-эстетическое воспитание

В колледже накоплен богатый опыт поликультурного воспитания студентов. Студенты активно вовлекаются в общественно-полезную деятельность через участие в культурно-просветительских мероприятиях (концертные программы, посвященные диалогу культур, участие в различных акциях, в том числе и волонтерских, исследовательских проектах, беседы, направленные на формирование толерантного отношения обучающихся. В рамках недели толерантности в группах колледжа проведены тренинги на сплочение «Мы с тобой похожи», игровые занятия «Біздің күшіміз бірлігі мізде!», кураторские часы «Толерантность- ключ к миру и благополучию!», круглый стол на тему: «Толерантность-путь к культуре мира».

Художественно - эстетическое воспитание реализуется через творческие концертные программы, посвящённые «День знаний»; «День Первого Президента РК», «День Независимости РК», «Новогодняя елка», «Декада самопознания», «День благодарности», «Международный женский день – 8 марта», «Наурыз Мейрамы», «День единства народов Казахстана»; «День защитника Отечества – 7 мая», «День Победы к 77-летию в ВОВ», День государственных символов, где каждая учебная группа готовит концертные программы иномера.

В колледже организованы кружки по интересам такие, как: 1) «Полиглот» (каз.яз), рук. Каконова Г.А.; 2) «Полиглот» (рус.яз и литература), рук. Мартемьянова О.М.; 3) «Полиглот» (английский язык), рук. Сорокина Л.П.; 4).

Химия, рук.Шепелева С.Г.; 5) Физика. Игренёва А.К; 6) Математика;7) Информатика; 8) клуб «SanalyUgrak», рук. Кошкарбаева С.Д.; 9) Дебатный клуб «Эрудит», рук. Игликов А.А.; 10) «Тур-Лидер», рук.Фодиади И.А.; 11) «Техническое творчество», рук.Тыналие Е.Т.; 12) «Тренажёрный», рук.Кургужин Д.С.; 13) «Кухни народов мира», рук.Смык Н.В.; 14) «Люблю готовить», рук.Ламеко О.А.; 15) «Поварское искусство», рук. Таранчук Т.В.; 16) «Механизация с/х», рук. Чеша В.Г., Абжан А.С.; 17) «Сварочное дело», рук.Шарипов Б.Б.;18) «Охотоведение»,рук. Алтаев Р.И.; Посещают кружки - 225 обучающихся.

Работа по направлению поликультурное и художественно-эстетическое воспитание в течение отчётного периода велась по плану.

7. Интеллектуальное воспитание, воспитание информационной культуры

Интеллектуальное воспитание реализуется посредством систематической работы классных руководителей, педагогов-предметников во главе с заведующими отделениями над повышением общей и качественной успеваемости студентов, а также их участия в предметных олимпиадах, конкурсах, турнирах колледжа и за его пределами. В течение отчётного периода студенты колледжа принимали участие в интеллектуальных конкурсах,стар-тапов:

№	Ф.И.О.	Участие в проекте, конкурсах	Достижения
1	1. Руковишинников Илья Вячеславович (2021 г.) 2. Райковский Николай Александрович (2022 г.)	«Топ 100 лучших студентов колледжей Республики Казахстан»	сертификат
2	Члены волонтёрского клуба «Алтын журек»: Шепелева Валерия, Иост Эдуард, Адинец Людмила	«Ашық журек»	Благодарственные письма
3	Соломатин Иван Александрович	«50 успешных бизнес идей»-	Диплом 3 степени (2021 г.)
4	Соломатин Иван Александрович	Конкурс видеороликов «Тәуліздік дәуіріндегі менің жетістіктерім»	Диплом 3 степени (2021 г.)
5	Штондин Максим	«Касіпқой»	Призёр

			«WorldSkillsKazakhstan 2022» по компетенции «Сварочное дело» Диплом 2 степени
6	Плотников Вадим	«Касіпқой»	Сертификатом по компетенции «Поварское дело»
7	Соломатин Иван Александрович	«Касіпқой»	Грамота 2 степени Региональном чемпионате «AgroSkills - 2022» по компетенции «Механизация сельского хозяйства;
8	Ашпарян Андрей	«Birgemiz: Asylmura»	Благодарственное письмо
9	Команда «Отан» : Утешев Алишер Мусин Влад	Региональный дебатный турнир	Диплом 1 степени
10	Титаренко Лариса (выпускница 2020 г)	«Жасыл ел»	Диплом «Лучший боец-2022 » XVII трудового сезона

Участие в предметных олимпиадах

<i>№</i>	<i>Фамилия, Имя</i>	<i>Участие в конкурсах</i>	<i>достижения</i>	<i>Год</i>
	Ковалёва Евгения КваченкоИван	VI фестиваль поварского искусства «Новогодние традиции» среди образовательных организаций и предприятий Свердловской области формат ON-LINE	Диплом в номинации «SET-TABLE»	2020
	Шаяхметова Яна Әшжан Камшат	I Республиканская предметная олимпиада «Лидер XXI века» по истории Казахстана	Диплом I степени	2020
	Мусин Владислав	IРеспубликанскойпред	Диплом I	2020

	Утешев Алишер	метной олимпиаде «Самый умный» по русскому языку	степени	
	Мусин Владислав	I Республикаской пред метной олимпиаде «Самый умный» по русскому языку	Диплом II степени	2020
	Утешев Алишер Помошников Роман	I Республикаской пред метной олимпиаде «Самый умный» по истории Казахстана	Диплом I степени	2020
	Старков Даниил	Областная студенческая он-лайн олимпиада «Саналы үрпак» по общепрофессиональным предметам	Диплом III степени	2020
	Бычков Александр Веретельникова Анна	Областная научно-практическая конференция «Молодёжь и наука: настоящее и будущее»	Диплом участника	2020
	Қали Аян	Республиканская олимпиада по предмету «Всемирная история»	Диплом I степени	2021
	Пузиков Алексей Молчанова Анастасия Толпигин Михаил Залешин Максим	Республиканская олимпиада по предмету «История Казахстана»	Диплом I степени	2021
	Никонович Игорь	Республиканская олимпиада по предмету «Всемирная история»	Диплом II степени	2021
	Нысанов Евгений Петренко Сергей Филиппи Евгений	Республиканская олимпиада по предмету «История Казахстана»	Диплом I степени	2021
	Утешев Алишер	II Республикаская олимпиада «Победитель »по предмету география	Диплом I степени	2021
	Метлигина Ирина Курило Маргарита	Республиканская олимпиада по	Диплом I степени	2021

	Лакомкина Виктория	предмету «Русский язык»		
	Залешин Максим Салимгареев Рамиль	Республиканская олимпиада по предмету «Английский язык»	Диплом I степени	2021
	Кушнир Михаил Насонова Инна Салимгареев Равиль Мошенко Роман	Республиканская олимпиада по предмету «Қазақ әдебиеті»	Диплом I степени	2021
	Жанқат Төлеген Салимгареев Рамиль	Республиканская олимпиада по предмету «Қазақ тілі»»	Диплом I степени	2021
	Залешин Максим Фишер Татьяна Шмидт Карина Шахматов Николай Малдыбай Ерканат Никонович Игорь Рычко Альбина Салогуб Татьяна Қали Аян	Республиканская олимпиада по предмету «Қазақ тілі және әдебиеті»	Диплом I степени	2021
	Қали Аян	Областной конкурс эссе «Труд во благо Независимости	Диплом II степени	2021
	Елубай Берік	Международная олимпиада по предмету «История Казахстана»	Диплом I степени	2022
	Кубытаев Ренат	Областная студенческая Олимпиада «Білім шыны»	Диплом III степени	2022

Проведенные мероприятия были направлены формирование мотивационного пространства, обеспечивающего развитие интеллектуальных возможностей, лидерских качеств и одаренности каждой личности, а также информационной культуры.

8. Физическое воспитание, здоровый образ жизни.

Цель: создание пространства для успешного формирования навыков здорового образа жизни, сохранения физического и психологического здоровья, умения определять факторы, наносящие вред здоровью.

«Саламатты Жастар» в рамках данного проекта в колледже разработана программа по формированию ЗОЖ и безопасности жизни, которая включает спортивные мероприятия, мероприятия по репродуктивному здоровью, профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения, ВИЧ. Цель проекта предполагает вовлечение студентов в различные спортивные секции, клубы, а также повышение интереса к спорту. В колледже работают четыре спортивные секции: лёгкая атлетика, волейбол, баскетбол, тогыз кумалак. С общим охватом – 100 чел. а также студенты занимаются профессиональным спортом, т.е 15 студентов посещают секции ДЮСШ.

Спортивные успехи и достижения учащихся

№	Фамилия, Имя	Вид спорта	Уровень соревнований	достижения
1	Вдовушкин Юрий	Лёгкая атлетика	Областные	Чемпион области (2021 г.)
2	Рукавишников Илья	Лёгкая атлетика	Областные	Чемпион области (2021 г.)
3	Рукавишников Илья	лёгкой атлетике (прыжки в высоту)	Республика	Чемпион Республики Казахстан (2021 г.)
4	Сборная колледжа	Лёгкая атлетика (эстафета)	Районные	3 место (2021 г.)
5	Райковский Николай	лёгкой атлетике (8-ми борье)	Республика	Чемпион Республики Казахстан (2022 г.) КМС
6	Шнель Анастасия	Лёгкая атлетика Толкание ядра	Районные	Чемпионка района (2022 г.)

В колледже огромное внимание уделяется работе по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних студентов.

На 1 сентября 2021-2022 учебного года – 190 человек. Из них, воспитывающихся в полных семьях – 76 студентов, в неполных 25 человек. Число обучающихся из

малообеспеченных семей – 9 человек, из многодетных – 16, человек, сирот – 6, ОБПР - 9.

Так, и в этом учебном году удельный вес студентов из таких семей составляет 27,4%. По результатам анкетирования и тестирования 57% студентов пробовали курить, постоянно курящих – 30 % студентов, 24 % имеют опыт употребления спиртных напитков. За период 2020-2021, 2021-2022 учебном году на учёте в ГДН Айыртауского района студенты не состоят, в группе риска состоят 20 студентов по разным причинам. За отчётный период фактов подростковой беременности не наблюдалось. Контингент первокурсников сохранён на 99%. Адаптация некоторых ребят проходила довольно сложно

Есть студенты, поведение которых вызывает тревогу и с которыми серьёзно пришлось поработать. Это, Базаркенов Уалихан, Антоненко Евгений, Голубенко Надежда, Шипулин Николай, Крыжевская Дарья. С ними, и их родителями проводилась постоянная, большая работа. Кроме индивидуальных бесед со студентами и их родителями осуществлялось много другой работы.

Систематически, каждый последний четверг месяца, проводится Совет по профилактике правонарушений. Профилактикой асоциального поведения и правонарушений занимается психолог Голушко С.А., которая разработала свой план работы. В течение года она осуществляла письменный опрос студентов, проводила тренинги, индивидуально беседовала со студентами группы риска. Был также разработан план совместной работы социально-психологической службы КГУ «Агротехнический колледж с. Саумалколь Айыртауского района» на 2021-2022 учебный год, согласно которому проводилась индивидуальная работа со студентами группы риска, рейды в общежитие и на квартиры, где проживают студенты. Постоянно приходят к студентам инспектора по делам несовершеннолетних с лекциями на тему: «Уголовная и административная ответственность за правонарушения» и «Ранняя беременность несовершеннолетних, последствия и ответственность», соцпедагог совместно с инспекторами проводят рейды по проверке выполнения студентами вечернего режима

Классными руководителями проводились беседы с родителями на родительских собраниях об административных нарушениях и ответственности несовершеннолетних. Постоянно велась совместная работа с акиматами, отделом опеки.

Большая работа в колледже проводилась по противодействию коррупции. Был разработан и утвержден план работы по противодействию коррупции в КГУ «Агротехнический колледж с. Саумалколь Айыртауского района», в том числе по предупреждению проявлений бытовой коррупции. В течение года, проблема коррупции в Республике Казахстан рассматривалась в рамках учебной программы на уроках обществознания. Данная проблема поднималась и обсуждалась на информационно-познавательных и классных часах. Была организована выставка книг в библиотеке «Антикоррупционная политика в Республике Казахстан». Среди студентов и ИПС проводился социологический опрос «Твоё отношение к явлениям коррупции». Систематически размещались плакаты

антикоррупционной направленности. Создавались и распространялись среди студентов буклеты антикоррупционной тематики. Выпускались видеоролики антикоррупционной направленности. В рассматриваемый период, в системе велась работа с родителями студентов:

- проводились организационные и тематические родительские собрания в учебных группах;
 - оказывались консультации психолога;
- проводилась индивидуальная работа руководителей учебных групп и заместителя директора по УВР с родителями студентов, имеющих проблемы-систематически были организованы встречи родителей с преподавателями предметниками (как групповые, так и индивидуальные);
- родителей информировали об успехах студентов как письменно, так и вербально.

Студенческое самоуправление

В рамках проекта «Лидер» в колледже функционирует Комитет по делам молодёжи. Он создан в целях содействия развитию молодежной политики, координации творческой, образовательной, социальной деятельности колледжа на принципах самоуправления, коллегиальности и открытости. Также в колледже созданы и работают:

- Парламент «Мы-вместе!»; ;
- Студенческий совет в общежитии;
- Социально-волонтерский клуб «Ашық жүрек»;
- Спортивный клуб «Импульс» ;

Совместно с членами КДМ в колледже работает Парламент «Мы-вместе!», состоящий из 8 фракций , с охватом 109 чел., который призван решать такие задачи, как: 1) реализация творческой активности и самодеятельности студентов;2) содействие защите прав и интересов обучающихся, в том числе в решении образовательных, социально-бытовых и прочих вопросов, затрагивающих их интересы; 3) содействие руководству организации образования в решении образовательных задач, организации досуга и быта обучающихся, пропаганде здорового образа жизни; 4) содействие организации образования в проводимых мероприятиях в рамках образовательного и воспитательного процесса;5) проведение работы, направленной на патриотическое отношение к духу и традициям колледжа, повышение сознательности обучающихся и их требовательности к уровню своих знаний, воспитание бережного отношения к имуществу; 6) информирование студентов о деятельности колледжа; 7) участие в формировании общественного мнения о молодежи как реальной силе и стратегическом ресурсе развития казахстанского общества;8) содействие реализации общественно значимых молодежных инициатив.

В студенческом Парламента «Мы-вместе!» работает восемь фракций:

- Фракция права и порядка
- Фракция информации (пресс-служба)
- Фракция спорта и здорового образа жизни.
- Фракция самопознания и счастья (психология).
- Фракция заботы (волонтёрская деятельность)
- Фракция культуры и искусства (музыкальное, художественное творчество).
- Фракция дебатного движения
- Фракция экологии и труда

Совет состоит из активистов, желающих делать что-то полезное для своего колледжа, организовывать мероприятия, решать проблемы, возникающие у студентов.

Члены Парламента являлись организаторами и активными участниками всех мероприятий проводимых в колледже: Неделя языков «Дружат люди, дружат языки...»; концерт посвящённый Дню пожилых, Дню Учителя, Профтехобразования; Декада, посвящённая 30-летию Независимости РК; праздничная программа «Новогодний серпантин»; ко Дню благодарности провели мероприятие «Страницы трагических жизней»; приняли участников мероприятиях посвящённых Дню единства народов Казахстана 77 –летию Победы в ВОВ.

В общежитии колледжа создан Совет, в него входят самые активные студенты, которые организуют работу комиссий по культурно-массовой, спортивно-оздоровительной, жилищно-бытовой и учебной работе. Заседание Совета проводятся один раз в месяц, где заслушиваются отчёты комиссий о проделанной работе, решаются актуальные вопросы. На заседаниях совета рассматриваются ребята, нарушающие правила проживания общежития. Еженедельно проводятся «чистые четверги», ребята убирают территорию и наводят порядок внутри общежития.

Волонтёрский клуб «Ашық жүрек», количество членов – 40 человек. Студенты колледжа приняли участие в благотворительном марафоне «30 добрых дел» в рамках празднования Дня благодарности.

2020 год был объявлен Годом волонтёра, поэтому в колледже основная масса воспитательных мероприятий была направлена на эту деятельность. По итогам года лучшим волонтёрами колледжа Федорову Данилу и Лезнёву Виталию членам волонтерского клуба «Ашық жүрек» были вручены грамоты Акима Айыртауского района, несшим вклад в мероприятия, направленные на благотворительность, а также были награждены благодарственными письмами от Русской общины Казахстана (СКО) волонтёры колледжа: Шепелева В., Спиваков Н., Середистов А. за участие и развитие молодёжного волонтёрского движения в нашей области. Титаренко Лариса выпускница (2020 г.) получила звание

«Лучшего бойца» среди молодёжных трудовых отрядов «Жасыл Ел» по итогам СКО 2020 года.

Члены клуба совместно с сотрудниками отдела полиции и Молодёжным ресурсным центром принимали участие в акции «Предупреждён – значит вооружён! Будьте бдительны». В ходе, которой проинформировали население об участившихся случаях интернет – мошеничества.

Спортивный клуб «Импульс», состоит из 10 чел. Работа клуба направлена на вовлечение студентов в различные спортивные секции, участие в спортивных соревнованиях, повышение интереса к спорту. Члены клуба оказывают помощь преподавателям ФК в проведении мероприятия по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения, вируса иммунодефицита человека, работу спортивных кружков и секций.

Анализируя работу коллектива в направлении воспитательной деятельности за отчётный период, можно сделать выводы о том, что поставленные задачи выполнены. Но воспитательная деятельность имеет скорее мероприятийный характер, необходимо больше внимания уделять каждому студенту, непрерывности в процессе воспитания не только вовне учебной деятельности, но и в процессе каждого учебного занятия.

Так же необходимо активизировать работу студенческого самоуправления во всех сферах учебной и воспитательной деятельности с целью влияния на профессионально-личностное становление будущих специалистов. Активу колледжа недостаточно самостоятельности. В данном направлении воспитательной работы необходимо больше времени уделять обучению студенческого совета планированию работы, с чем студенты пока не могут справляться самостоятельно, осуществлению систематического контроля за деятельностью студенческого актива, побуждать их к более активному проявлению инициативы.

По-прежнему остро стоит задача профилактики правонарушений, употребления алкоголя, табакокурения, пропаганда ЗОЖ. По данным направлениям необходимо усилить работу Совета по профилактике правонарушений, Наркопоста, руководителей групп, медицинского работника.